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Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω που μου δίνετε την ευκαιρία να απευθυνθώ 
στις πολύτεκνες οικογένειες, με αφορμή τον καθιερωμένο ετήσιο εορτασμό της 
«Ημέρας της Πολύτεκνης Οικογένειας».  

Οι δύσκολες συνθήκες μέσα στις οποίες, ιδιαίτερα οι λαϊκές πολύτεκνες 
οικογένειες, προσπαθούν να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες ανάγκες της ζωής έχουν 
επιδεινωθεί τάχιστα τα τελευταία χρόνια. Σε μια περίοδο που οι λαϊκές οικογένειες 
έχουν υποστεί κυριολεκτικά λεηλασία των δικαιωμάτων τους, με μονιμοποίηση όλων 
των αντιλαϊκών μέτρων, προκειμένου να επιτευχθεί μια επισφαλής, όπως όλα 
δείχνουν, καπιταλιστική ανάκαμψη, μετά τη βαθειά οικονομική κρίση.  

Η ανεργία, οι ελαστικές μορφές απασχόλησης, η μείωση των μισθών και των 
συντάξεων, η φοροληστεία, η περικοπή οικογενειακών επιδομάτων και συνολικότερα 
η δραστική μείωση των κρατικών δαπανών για κοινωνικές παροχές, η 
εμπορευματοποίηση της Υγείας, της Πρόνοιας και της Παιδείας, είναι τα “δώρα” της 
“υγιούς” επιχειρηματικότητας και της “δίκαιης” ανάπτυξης στα πλαίσια ενός άδικου 
εκμεταλλευτικού συστήματος. 

Επισημαίνουμε επιπλέον τους κινδύνους για το λαό μας – όπως και για όλους 
τους λαούς – από τους εντεινόμενους ανταγωνισμούς ανάμεσα στα μονοπώλια σε 
καπιταλιστικά κράτη και τις συμμαχίες τους για τον έλεγχο των αγορών, των πηγών 
ενέργειας που οδηγούν σε μια σειρά τοπικούς ή περιφερειακούς πολέμους και 
συγκρούσεις. Η πολιτική για τη λεγόμενη γεωστρατηγική αναβάθμιση της Ελλάδας 
υπηρετεί τα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων, εκθέτει το λαό σε τεράστιους 
κινδύνους.   

Όλα αυτά επιβεβαιώνουν ότι αυτό το εκμεταλλευτικό σύστημα έχει σαπίσει, οι 
εργαζόμενοι δε μπορούν πλέον να προσδοκούν τίποτα απ’ αυτό. Τι άλλο μπορεί να 
σημαίνει το γεγονός ότι, στις σημερινές τεράστιες δυνατότητες που δημιουργούν η 
παραγωγικότητα της εργασίας, η πρόοδος της επιστήμης και της τεχνικής, αντί να 
λύνονται, πολλαπλασιάζονται τα εμπόδια στα νέα ζευγάρια για να δημιουργήσουν 
οικογένεια, να αποκτήσουν παιδιά και να ανταποκριθούν στις πρόσθετες αυξημένες 
ανάγκες .  
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Η αντιμετώπιση του δημογραφικού προϋποθέτει να αντιμετωπιστούν και τα 

παραπάνω προβλήματα, έτσι ώστε να μην εμποδίζεται η επιλογή των νέων 
ανθρώπων να δημιουργήσουν οικογένεια, αν και πόσα παιδιά θα δημιουργήσουν. Σε 
ένα κατ’ εξοχήν κοινωνικό ζήτημα, όπως είναι η δημιουργία οικογένειας, η απόκτηση 
παιδιών και η ανατροφή τους απαιτείται το ίδιο το κράτος να εξασφαλίζει όλα όσα 
χρειάζονται.  

Το μήνυμα του ΚΚΕ με αφορμή την «Ημέρα της Πολύτεκνης Οικογένειας» 
είναι η χωρίς καθυστέρηση ενίσχυση των αγώνων του λαού και των πολύτεκνων: 

Για το εισόδημα, τις κοινωνικές παροχές, για δωρεάν παιδεία, υγεία, πρόνοια, 
φάρμακα, για μέτρα προστασίας των ανέργων, των ανασφάλιστων.  

Για μέτρα στήριξης των νέων ζευγαριών όπως, δωρεάν υπηρεσίες 
οικογενειακού προγραμματισμού, προγεννητικού ελέγχου,  παρακολούθησης της 
εγκυμοσύνης, του τοκετού, εξασφάλισης φτηνής σύγχρονης κατοικίας, δωρεάν 
υπηρεσίες προσχολικής και ειδικής αγωγής, δωρεάν βρεφονηπιακούς σταθμούς, 
καταβολή των πολυτεκνικών επιδομάτων χωρίς περικοπές, φοροαπαλλαγές κλπ. 

Για την επαναφορά του 13ου  και 14ου  μισθού και σύνταξης, μέτρα για τα 
υπερχρεωμένα νοικοκυριά, την απαγόρευση των πλειστηριασμών και κατασχέσεων 
της κύριας κατοικίας, τα 751 ευρώ ελάχιστο βασικό μισθό για όλους, την κατάργηση 
του ΕΝΦΙΑ, της «εισφοράς αλληλεγγύης», του φόρου στη θέρμανση, τη χορήγηση 
ελάχιστου επιδόματος ανεργίας 600 ευρώ σε όλους τους ανέργους κλπ.  

Στον αγώνα για απεμπλοκή της Ελλάδας από κάθε συμμετοχή στους 
ιμπεριαλιστικούς πολέμους και επεμβάσεις και το κλείσιμο όλων των Νατοϊκών 
βάσεων. Οι λαοί, με το αγώνα και την αλληλεγγύη τους, μπορούν να ανοίξουν ένα 
ριζικά διαφορετικό δρόμο  

Οι πολύτεκνες οικογένειες μαζί με όλο το λαό που πλήττονται από αυτήν την 
πολιτική, μπορούν με την οργάνωση της πάλης, να την εμποδίσουν και να την 
ανατρέψουν. Να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για να ανοίξει ο δρόμος της 
ανάπτυξης, σε ρήξη με την εξουσία του κεφαλαίου και τις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες 
του, που στο κέντρο της θα είναι ο άνθρωπος και οι ανάγκες του . Με  
κοινωνικοποίηση των μονοπωλίων, με τον λαό στην εξουσία, να κάνει κουμάντο στην 
οικονομία. Σε αυτές τις συνθήκες η ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών 
μπορούν να αποτελέσουν κατοχυρωμένο και καθολικό δικαίωμα.  

Αυτό είναι το αισιόδοξο μήνυμα του ΚΚΕ προς τις πολύτεκνες οικογένειες και 
όλο το λαό, με τη δέσμευσή μας ότι θα συμβάλλουμε με όλες μας τις δυνάμεις για 
την υλοποίησή του.  

 
 

Δημήτρης  Κουτσούμπας 
Γ.Γ. της ΚΕ του ΚΚΕ  


